

**Оценка эффективности реализации  
муниципальной программы «Гармонизация межэтнических  
и межкультурных отношений в Ейском городском  
поселении Ейского района» отдела культуры и  
молодежной политики администрации Ейского городского  
поселения Ейского района за 2019 год**

Муниципальная программа «Гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Ейском городском поселении Ейского района» утверждена постановлением администрации Ейского городского поселения Ейского района от 3 мая 2018 года № 316 (в редакции от 19.12.2019 года №1145).

Целью муниципальной программы является: создание в Ейском городском поселении Ейского района межнациональной стабильности, гармонизации межэтнических отношений, сохранение и развитие культуры Кубани, толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека, формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий, обеспечение гармонизации межнациональных отношений и пресечение распространения терроризма и экстремизма.

Общий объем финансирования мероприятий муниципальной программы в 2019 году составил 50,0 тысяч рублей за счет средств бюджета Ейского городского поселения Ейского района, израсходовано 20,0 тысяч рублей, не освоено 30,0 тысяч рублей.

Финансирование в размере 30,0 рублей на проведение мероприятия «Свеча памяти», посвященное памяти погибших во время войн и террористических актов не потребовалось, так как аналогичное по форме и названию мероприятие было организовано и проведено Управлением по делам молодежи администрации муниципального образования Ейский район.

В 2019 году учреждениями культуры Ейского городского поселения Ейского района и МУК «Комплексный центр социального обслуживания молодежи было проведено:

1 фестиваль:

21 июля на Приморской набережной стартовал гастрономический фестиваль «Ейский вареник». Гости города, приехавшие из разных уголков нашей страны, дегустировали вареники, приготовленные мастерами предприятия ООО «Апрель» и хозяюшками города. В течение всего дня на сценических площадках выступали творческие коллективы Ейского городского центра народной культуры: хор русской и казачьей песни, театр казачьей песни «Во светлице», вокальный коллектив «Престиж», джазовый оркестр «Ейск-Биг-Бэнд».

На главной сцене набережной для гостей и жителей города выступил народный коллектив «Бенефис» из города Тихорецка, а также свою программу

«Игра да потеха – празднику не помеха» представила фольклорно-этнографическая группа «Вечерка» из города Ставрополя.

1 концертная программа:

12 июня ейчане праздновали один из самых молодых государственных праздников – День России. Праздничная программа началась возле арки санатория с флешмоба, в котором принимали участие хореографические коллективы города и волонтеры. Заключительным аккордом дня стала большая концертная программа «И в сердце, и в песне – Россия», в которой приняли участие творческие коллективы Ейского городского центра народной культуры.

1 конкурс:

1 июня 2019 года в парке имени И.М. Поддубного был дан старт шестому детскому конкурсу народного декоративно-прикладного творчества «Жарпица 2019». На протяжении полугода участники конкурса, а именно дети и их педагоги создавали маленькие шедевры в самых разных техниках - вышивка, вязание, витраж, народная кукла, роспись по ткани, дереву, глине, лепка из глины, рисование шерстью и пластилином и т.д. Результатом всего фестиваля стала большая выставка детских работ, которая прошла 24 ноября в фойе городского дворца культуры. На ней были представлены работы победителей, и участников, даже самых юных.

Мастера старшего поколения нашего города проводили мастер-классы и щедро делились опытом. Юных мастеров поздравили вокальные и танцевальные коллективы городского дворца культуры: пианист школы искусств Святослав Бочарников, спортсмены-боксеры школы «Олимп» и их наставник Донцов Игорь Иванович, юная артистка театрального кружка Вика Бершацкая, участник народного циркового коллектива «Алые паруса» Иван Бережной. По итогам конкурса были объявлены призеры фестиваля «Жарпица-2019». Необыкновенную веселую атмосферу праздника создали скоморохи в нарядных костюмах.

Логическим завершением фестиваля стало награждение юных мастеров и художников дипломами и подарками.

3 акции:

1) Акция «Подарим тепло», организованная специалистами МКУ «Комплексный центр социального обслуживания молодежи». Воспитанники клубов по месту жительства в течении года посещали ребят находящихся в реабилитационных центрах города. Конкурсные и игровые программы были посвящены дружбе и толерантности. Наиболее запоминающимися:

4 и 5 января 2019 года, на базе социально-реабилитационных центров города, воспитанники клуба «Спарта» провели мастер-класс «Рождественские ангелы» по изготовлению фигурок ангелов из бумаги. Воспитанники клуба по месту жительства «Творческая молодежь» показали новогодний спектакль и провели конкурсно-игровую программу.

26 января 2019 года воспитанники ВПК «Выстрел» и юнармейцы ВПК «Барс» посетили общественную организацию «Клуб родителей и детей «Страна чудес» (Фонд Ейск), под руководством Русаковой Нелли Валерьевны. Гостем

мероприятия была представитель Ейского отделения ВООВ «Боевое Братство» Зуйковская Елена Юрьевна. Будущие защитники отечества дали возможность каждому ребенку самому разобрать и собрать Ак, Пм и снарядить магазин патронами. А также прошла военная фотосессия. Очень увлекательным и занимательным был мастер-класс от Молчановой Натальи (мама юнармейца ВПК «Барс» Молчанова Никиты). Пряники в форме звездочек, голубей и облаков - все это нужно было залить и украсить глазурью разных цветов.

15 марта 2019 года воспитанники клуба по месту жительства «Кубань» провели игровую программу, посвященную добрым делам в «Ейском социально-реабилитационном центре развития для несовершеннолетних». На протяжении этой дружеской и доброй акции ребята, посредством игр и тематических заданий, делились положительными эмоциями, обменивались хорошим настроением. Совместно созданное дерево добрых дел, а также подарочный спорт-инвентарь остались на память воспитанникам реабилитационного центра по окончанию программы. Ребята из клуба Кубань пообещали обязательно еще не раз прийти в гости к своим новоиспеченным друзьям, а те в свою очередь пообещали с нетерпением ждать новой встречи.

25 и 26 апреля 2019 года в «Ейском социально-реабилитационном центре развития для несовершеннолетних» воспитанники клубов по месту жительства «Спарта», «Солнечный» и «Творческая молодежь» провели мастер-классы по изготовлению декоративных пасхальных сувениров и поделок, а также игровую программу «Веселый марафон».

7 июня 2019 года воспитанники клуба «Динамо» принимали у себя в гостях воспитанников реабилитационных центров города. Воспитанники клуба провели с гостями физическую разминку с элементами акробатики, после чего среди участников прошли спортивные эстафеты.

18 июля 2019 года в Ейском социально-реабилитационном центре развития для несовершеннолетних «Тополек», воспитанники клубов по месту жительства «Творческая молодежь» провели праздник аквагрима. Участникам праздника были нанесены рисунки с учетом их пожеланий, все ребята остались довольны, даже воспитатели реабилитационного центра не остались равнодушными и приняли участие в празднике.

23 октября 2019 года воспитанники клубов по месту жительства «Спарта» и «Солнечный» посетили Ейский детский дом-интернат. С радостью воспитанники детского дома встретили клоуна Кнопу Поделкина, который принес не только хорошее настроение, но и волшебную коробку, в которой хранились материалы для творчества. В течение творческой встречи ребята с интересом и усердием изготовили своими руками яркие и разнообразные аппликации.

23 сентября 2019 года на Театральной площади прошла молодежная акция «Вместе против террора», посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Участниками акции были заместитель главы Ейского городского поселения Ейского района Андрей Александрович Скачедуб, Благочинный Ейского округа церквей иерей Дмитрий Самохин, волонтеры молодежного

координационного Совета, руководители и воспитанники патриотических клубов по месту жительства МКУ«КЦСОМ», учителя и учащиеся СОШ № 2, СОШ №3 и лицея № 4, участники творческих коллективов Ейского городского центра народной культуры и колледжа Ейский. В рамках акции ведущими специалистами отдела культуры и молодежной политики были установлены джокерные системы с баннерами. На одном из них была изображена карта России, на которой бумажными голубками, прикреплёнными к карте, были отмечены города, в которых были совершены теракты, волной прокатившиеся по стране: Беслан, Буденновск, Первомайский, Санкт-Петербург, Владикавказ, Волгоград, Москва, Буйнакск, Волгодонск, Махачкала...на другой баннерной системе ярким оповещением гласило: «Молодёжь Ейска против террора». Волонтеры молодежного координационного Совета выложили лампадками слово «помним» и зажгли их, раздавали значки с антитеррористической символикой «Вместе против террора», а также флаера с информацией антитеррористической направленности и контактными телефонами экстренных служб города Ейска и Ейского района. В ходе мероприятия учащаяся лицея № 4 Хомченко Валерия рассказала стихотворение «Памяти Беслана», участница вокального коллектива «Престиж» ЕГЦНК Часовских Анна исполнила песню «Мы в этой жизни», а студенты ГБПОУ КК «Колледж Ейский» исполнили танец «Непрошенная война». Воспитанники патриотических клубов и учащиеся школ возлагали цветы около фотографий с кадрами Бесланской трагедии и зажженной лампадкой в память о погибших от рук террористов. Присутствующие почтили погибших минутой молчания. Перед участниками мероприятия выступил Благочинный Ейского округа церквей иерей Дмитрий Самохин. По завершению акции в храме Архангела Михаила прошла траурная панихида в память о погибших в террористических актах.

3) 14 ноября 2019 года в клубах по месту жительства в рамках акции «Дружба народов» прошел тренинг, приуроченный к международному дню толерантности. Воспитанники клубов учились развитию коммуникативных навыков, уважению и добруму отношению к другим людям, а также усваивали закономерности и специфику толерантного поведения в разных жизненных ситуациях.

6 мероприятий в категории иные:

1) 17 февраля 2019 года в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в Зале боевой Славы, расположенному на базе клуба по месту жительства «Барс», прошло торжественное мероприятие: открытие отрядов «Бессмертный полк» клубов. «Бессмертный полк» - это акция, призванная сохранить память о Великой Отечественной войне, о каждом, кто не жалея своей жизни, боролся за освобождение Родины. «Бессмертный полк» объединяет людей разного возраста, разных национальностей и разных поколений. Открывая отряд «Бессмертный полк» ребята рассказали о своих родственниках, воевавших на фронте, погибших на полях сражений, пропавших без вести и внёсших неоценимый вклад в тылу. Минутой молчания почтили память всех защитников нашей Родины, кто не дожил до сегодняшнего

дня.Грамотой за активное участие в мероприятиях Ейского района и воспитание молодежи в сфере военно-патриотической направленности от председателя совета муниципального образования Ейского района Вяткина Олега Михайловича была награждена руководитель ВПК «Барс» и «Выстрел» Тупикова Елена Сергеевна и представители ВООВ «Боевое Братство».На мероприятии присутствовали не только воспитанники клубов, но и их родители, бабушки, дедушки, а так же почетные гости: старший помощник начальника отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Военного Комисариата города Ейска и Ейского района Краснодарского края Ю.Ю Гриценко; заместитель командира батальона связи и радиотехнического обеспечения по военно-политической работе войсковой части ч 49 371 С.Т. Акперли; президент Ейской районной общественной организации «Авиационный спортивный клуб «Крылатая гвардия» А.А. Фефлов; представители Ейского городского и районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» и Ейского отделения «Интернационалист» Краснодарской Региональной Организации Общероссийской Общественной Организации «Российский союз ветеранов Афганистана»; заведующая исторического музея МОУ СОШ № 15 Н.М.Машенко. По окончанию мероприятия была проведена экскурсия по Залу Боевой Славы клуба.

2) 13 мая 2019 года в клубе по месту жительства «Кубань» в комнате кубанского быта прошло информационно-познавательное мероприятие, посвященное Дню кубанской журналистики. Посетившие мероприятие воспитанники клубов по месту жительства «Солнечный», «Спарта», «Творческая молодежь», и ВПК «Барс», «Выстрел» и «Ейский патриот» узнали интересные факты о становлении и развитии средств массовой информации на Кубани, а также им удалось стать участниками интервью с корреспонденткой выпуска новостей «Вечерний Ейск» Натальей Ансуповой и оператором Константином Русановым.

3)25 мая 2019 года в Никольском парке состоялся гала-концерт «Многоцветие талантов», в котором принимали участие лучшие творческие коллективы города. Концерт проходил в рамках краевого фестиваля «Кубанская музыкальная весна», который сохраняет традиции народной культуры, пропагандирует достижения самодеятельного народного творчества, повышает художественный уровень творческих коллективов. В репертуаре каждого из них есть песни и танцы разных национальностей, которые ейский зритель всегда принимает с теплотой и вниманием.

4)С 17 по 18 августа в городе Ейске проходил Межрегиональный фестиваль декоративно-прикладного искусства, народных художественных промыслов и ремесел «Ейск Мастеровой-2019». Фестиваль собрал более 60 участников из разных уголков России: Краснодара, Ейска, Армавира, Тихорецка, Таганрога, Перми, Ростова-на-Дону, а также станиц Староминской, Ленинградской и Новошербиновской. Работы выполнялись в самых разнообразных и интересных техниках: роспись по дереву, работа с кожей,

керамика и фарфор, авторские игрушки, прялка и даже резьба по яичной скорлупе. Для всех желающих мастера провели мастер-классы по следующим направлениям: «роспись», «нитеплетение» и «народная кукла».

5) 24 декабря 2019 года отделом культуры и молодёжной политики на базе городского дворца культуры им. А.А. Колесникова в кабинете № 20 для членов молодёжного координационного Совета было организовано и проведено анонимное анкетирование, опрос в молодёжной среде целью выявления экстремистских настроений.

Анализ результатов анкетирования показал, что основная масса респондентов (более 70%) нейтрально относится к проявлениям экстремистской направленности, при этом (30%) осуждают подобные проявления в обществе. Отношение молодёжи к проблематике, отражающей различные аспекты межнациональных отношений, неоднородно. Данная аналитическая информация указывает на то, что определенная часть респондентов, возможно, имеет потенциал недовольства, связанного с фактическим социальным неравенством, что также может способствовать появлению и активизации экстремистских проявлений.

Результаты анонимного анкетирования указывают на необходимость проведения системной работы по формированию у молодёжи общечеловеческих ценностей, толерантного сознания и поведения.

В завершении всем присутствующим были разданы буклеты-памятки антитеррористической направленности.

6) 24 декабря 2019 года специалистом отдела культуры и молодёжной политики Калиновской Маргаритой Борисовной, а также приглашенными гостями: штатным дьяконом Свято-Никольского кафедрального Собора Олегом и инспектором по делам несовершеннолетних Максимовым Алексеем Сергеевичем, для студентов на базе ФГБОУ ВО «АГТУ» «Ейский морской рыбопромышленный техникум» был организован и проведен круглый стол по вопросам противодействия идеологии экстремизма и терроризма, проведен инструктаж по профилактике экстремизма и терроризма, а также состоялось обсуждение правил поведения при угрозе террористического акта.

Основной целью и задачей мероприятия было воспитать чувство ответственности за судьбу человечества, сформировать общественное сознание и гражданскую позицию, дать представление о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме, объяснить сущности терроризма его типы и цели, развить у молодёжи навыки ведения дискуссии, обсуждения и анализа полученной информации. В ходе мероприятия обсуждались следующие вопросы: кто заинтересован в террористических актах, какие социальные проблемы способствуют развитию экстремистских настроений, способы борьбы с терроризмом, опасность международного терроризма.

В ходе круглого стола участники обсудили истоки террористической деятельности, уроки, полученные обществом после трагических событий, способы борьбы с терроризмом, систему антитеррористической безопасности, а также отметили, что фактором риска для современной молодежи является

погруженность в общение в интернет пространстве. В завершении мероприятия всем присутствующим были разданы буклеты-памятки антитеррористической направленности.

Участники круглого стола отметили актуальность подобного рода мероприятий.

В ходе реализации муниципальной программы было проведено 12 из 13 запланированных мероприятий.

Начальник отдела культуры  
и молодежной политики



Т.Г. Бибикова

Муниципальная программа "Гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Ейском городском поселении Ейского района"  
наименование муниципальной программы

Период: 2019 год

**1. Оценка степени реализации мероприятий**

СРМ	Мв - Количество мероприятий выполненных в полном объеме, из запланированных мероприятий в отчетном году	М - общее количество запланированных на год мероприятий (раздел 7 постановления)
0,92	12	13

**2. Оценка степени реализации муниципальных заданий**

Срм.з.	М.з.в - Количество муниципальных заданий выполненных в полном объеме, из запланированных	М.з. - общее количество запланированных на год муниципальных заданий
0,92	12	13

**3. Оценка степени соответствия запланированному уровню расходов из всех источников финансирования муниципальной программы**

Ссуз.	Зф. - фактические расходы на реализацию программы в отчетном году	Зп. - объем затрат, предусмотренный на реализацию муниципальный программы в отчетном году.
0,4	20,0	50,0

В рамках мероприятий муниципальной программы на 2011 год не освоено 30,0 тысяч рублей по причине погибших во время войн и террористических актов. Аналогичное по форме и назначению мероприятие было организовано и проведено Управлением по делам молодежи администрации муниципального образования Ейский район, в котором, по поручению главы города Ейска приняли участие отдел культуры и Молодежной политики администрации Ейского городского поселения Ейского района совместно с подведомственными учреждениями. В связи с этим финансирования на проведение данного мероприятия в рамках муниципальной программы не потребовалось.

#### 4. Оценка эффективности использования средств, предусмотренных на реализацию муниципальной программы

Эис.	СРм. - степень реализации мероприятий	Ссуз. - степень соответствия запланированному уровню
2,3	0,92	0,4

#### 6. Оценка эффективности реализации программы

ЭРп/п	СРм. - степень реализации мероприятий программы	Эис - эффективность использования финансовых ресурсов на реализацию программы (результат раздела 4)
0,4	0,92	2,3

#### 7. Оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы

##### 7.1. Для целевых показателей, желаемой тенденцией развития которых является увеличение значений:

Цдгппз	ЗПгпф значение целевого показателя фактически достигнутое на конец отчетного периода	ЗП пл - плановое значение целевого показателя	Наименование целевого показателя (раздел 2 постановления)	Единица измерения	Причины отклонения от планового показателя
1,00	1	1	Культурно-массовые мероприятия, фестиваль	мероприятие	
1,00	1	1	Концерты	мероприятие	
1,00	3	3	Акции	мероприятие	
1,00	1	1	Конкурсы	мероприятие	

0,86	6	7	Иные мероприятия				
4,86							

### 7.3 Степень реализации муниципальной программы

СРпп	$\Sigma \text{Дгпп} - \text{степень достижения планового значения целевого показателя}^*$	M - число целевых показателей
0,97	4,86	5

\* при использовании данной формулы в случаях, если  $\text{Сдгпп} > 1$ , значение  $\text{Сдгпп}$  принимается равным 1.

### 8. Оценка эффективности реализации муниципальной программы

Эргп	СРпп - степень реализации муниципальной программы	$\Sigma \text{Эргп/п} - \text{эффективность реализации программы (ВЦП, основного мероприятия)}$
0,69	0,97	0,4

Результат: Оценка эффективности реализации муниципальной программы составляет 69%.

Исполнитель:

*Григорьев*

Т.Г. Бибикова